



**МИНИСТЕРСТВО
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**
(МИНЗДРАВ РОССИИ)

Рахмановский пер., д. 3/25, стр. 1, 2, 3, 4,
Москва, ГСП-4, 127994
тел.: (495) 628-44-53, факс: (495) 628-50-58

28.09.2018 № 17-0/7071

На № 50 от 28.08.2018

Благотворительный фонд помощи
людям с БАС и другими
нейромышечными заболеваниями
«Живи сейчас»

Нижегородская ул.,
д. 32, стр. 4, офис 117
Москва, 109029

Департамент организации медицинской помощи и санаторно-курортного дела Минздрава России рассмотрел обращение по вопросу обеспечения граждан медицинскими изделиями (аппаратами искусственной вентиляции легких) в рамках оказания паллиативной медицинской помощи, и сообщает следующее.

Правила предоставления и распределения в 2018 году иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации за счет бюджетных ассигнований резервного фонда Правительства Российской Федерации в целях развития паллиативной медицинской помощи (далее – Правила, трансферты) утверждены Постановлением Правительства Российской Федерации от 01.03.2018 № 207 (далее – постановление от 01.03.2018 № 207).

Распределение трансфертов в объеме 4,35 млрд рублей субъектам Российской Федерации утверждено распоряжением Правительства Российской Федерации от 15.03.2018 № 427-р.

Трансферты доведены до 84 субъектов Российской Федерации во 2 квартале 2018 года.

В соответствии с Правилами трансферты предоставляются на обеспечение расходных обязательств бюджетов субъектов Российской Федерации, связанных с развитием паллиативной медицинской помощи в части:

а) обеспечения необходимыми лекарственными препаратами, включая обезболивающие;

б) организации мониторинга оказания паллиативной медицинской помощи взрослому и детскому населению;

в) обеспечения медицинских организаций, оказывающих паллиативную медицинскую помощь, медицинскими изделиями, в том числе для использования на дому, в соответствии с порядками оказания паллиативной медицинской помощи взрослому и детскому населению.

Для обеспечения реализации указанных целей приказами Минздрава России от 07.05.2018 № 210н и от 28 июня 2018 г. № 401н внесены изменения в порядке оказания паллиативной медицинской помощи взрослому населению и детям в части расширения стандарта оснащения медицинских

организаций и структурных подразделений медицинских организаций, оказывающих паллиативную медицинскую помощь.

Долю расходов на цели, определенные Правилами субъекты Российской Федерации, и порядок обеспечения медицинскими изделиями определяют самостоятельно, в зависимости от потребности пациентов в обеспечении медицинскими изделиями, в том числе аппаратами искусственной вентиляции легких.

Для определения медицинских показаний к проведению искусственной вентиляции легких или иному виду респираторной поддержки с применением медицинских изделий пациенту или его законному представителю необходимо обратиться к лечащему врачу медицинской организации, которую пациент выбрал для получения первичной медико-санитарной помощи.

Медицинские показания могут быть установлены лечащим врачом или врачом-специалистом в ходе консультации или консилиумом медицинской организации, в том числе с применением телемедицинских технологий; врачебной комиссией или медико-социальной экспертной комиссией федеральных бюро медико-социальной экспертизы и должны быть отражены в соответствующей форме медицинской документации: заключении или справке врача-специалиста, протоколе консилиума врачей, заключении врачебной комиссии, индивидуальной программе реабилитации (абилитации).

Более подробную информацию о дальнейших действиях пациент или его законный представитель может уточнить в органах государственной власти субъектов Российской Федерации в сфере охраны здоровья, перечень которых размещен на сайте Минздрава России <https://www.rosminzdrav.ru/ministry/informatsiya-o-ministerstvah-departmentah-upravleniyah-v-sfere-ohrany-zdorovya>.

Дополнительно сообщаем, что в субъектах Российской Федерации координацию организации паллиативной медицинской помощи осуществляют главные внештатные специалисты органов государственной власти субъектов Российской Федерации в сфере охраны здоровья по паллиативной медицинской помощи.

При наличии признаков нарушения прав граждан на оказание медицинской помощи пациент или его законный представитель могут обратиться в территориальный орган Росздравнадзора.

Директор Департамента



Е.В. Каракулина